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Benvolgut Conseller,
des de la CUP-Alternativa d'Esquerres li traslladem la nostra absoluta oposició, rebuig i preocupació per la incomprensible decisió adoptada per la Conselleria d'Interior en relació a la manifestació convocada pel grupuscle neonazi Alianza Nacional, al centre de Barcelona i durant la propera Diada.
Els elements per a haver optat per altra resolució –que podria anar des de la prohibició fins al canvi d'itinerari i recorregut, en un espai allunyat del centre de la ciutat, com ja s'ha fet altres vegades– són, malauradament extensos i concurrents. Des de la pròpia natura dels convocants, un dels grups directament responsables de l'atac que, precisament la passada Diada, va sofrir el Centre Blanquerna de la Generalitat, fins a les constants crides a la violència de persecució que alenen els seus dirigents, els  motius per a fer-ho eren gairebé absoluts i amplament compartits –n'estem convençuts– per l'aclaparadora majoria de la ciutat i del país. Més encara –tractant-se de grups ultradretans que escupen odi racista i xenòfob– quan l'emplaçament escollit és el barri del Raval, que acull la diversitat cultural que defineix la nostra societat i de la que n'estem absolutament orgullosos. Més encara, quan  la convocatòria ja amoïna el teixit veïnal i associatiu del barri.
En funció de la legislació vigent –que preveu la prohibició explícita quan existeixen raons fundades d'alteració de l'ordre públic amb perill per a persones– i d'informació pública a l'abast de tothom no podem entendre de cap manera la decisió d'autoritzar-la, més encara quan es disposava de tots els elements legals i jurídics per prohibir-la, desplaçar-la o modificar-la.
La convocatòria d'Alianza Nacional és, en tot cas, una provocació en tota regla. I sí això era ben previsible, allò que no ho és que el Departament d'Interior permeti i autoritzi que aquella provocació es desplegui tal com ha estat planificada i el seu discurs d'odi ressoni pel centre de Barcelona, pels carrers del Raval i enmig d'una Diada històrica.
Lamentem profundament que –amb els instruments jurídics i legals dels que disposava el seu Departament– no s'hagi optat per allò que reclama el mínim sentit democràtic, el respecte a la memòria històrica d'un país clivellat pel feixisme i la tranquil·litat que mereixen tots els veïns i veïnes del Raval. Amb la particularitat, dolorosa i afegida, que entre els dirigents del grup convocant es troba l'assassí confés del nostre company antiracista Guillem Agulló, assassinat l'abril de 1993.
Tot esperant que, per dignitat i solidaritat, la resolució sigui urgentment modificada i la convocatòria prohibida, li recordem també que l'exhibició de símbols i consignes que inciten a l'odi racial i a la violència de persecució estan penalment castigades i que és obligació del seu Departament investigar-les, perseguir-les i incoar quantes denúncies siguin necessàries.
Mai més enlloc contra ningú.
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